新民网:www.xinmin.cn 24 小时读者热线 962288 E-mail:xmcj@wxjt.com.cn

### 责任编辑 言 言 视觉设计 窦云阳

## 复旦科技园搭建平台助"轻资产"企业获信用贷款



用

水

消

#

调研。

### **父** 缓解小微企业融资难

上海谷马信息技术有限公司 是由年轻的"海归"为主体创办的 中小型科技企业,提供外贸跨国电 子商务的整体解决方案。由于有多 个项目同步开发推进的需求,对资 金流提出了更高要求,却遭遇"巧 妇难为无米之炊"的尴尬。今年6 月,在复旦科技园的推荐下,这家 "轻资产"企业与中国银行五角场 支行的中小企业经营中心进行了 接洽,接受了银行的信用评估后,

本报讯 消费者对于饮

水观念初步升级,好水消费

也逐步升温。据新生代市场

监测机构的《2011年度中国

瓶装水品牌调研报告》数据

显示,在2011年全国20个重

要城市调研中,昆仑山矿泉

水品牌知名度接近6成,而

品牌渗透率达到19%。目招

过6成消费者认为昆仑山是

的20个城市涵盖北京、上

新生代本次调研选取

"中国高端水品牌"

海、广州、温州、深圳等城市,选取

25-45岁中高收入的消费者进行

获得了100万元的无抵押贷款额 度。短短两个月时间内,贷款全部 到账,使各个项目得以顺利推进。

复日科技园园区内有企业 700 余家,90%以上为科技型中小微企 业。针对银行融资中的"信息不对 "轻资产""个性化需求"三个难 题,开展了"以园区服务为基础的 科技企业银行融资服务"试点,为 企业和银行提供"手牵手"的平台。 根据信用贷款审批条件,园区制订 了科技企业特征明显,有销售额目 具备快速增长前景、有订单或应收 账款、企业负责人与企业利益相一

致的四项信用贷款候选企业遴选

园区负责推荐企业,组织企业 填写"贷款调查表",充分利用园区 服务机构的服务优势和信息优势, 提高信息透明度并降低交易成本, 并协调银行做好贷后管理。银行信 贷员与园区联络员共同参与"贷前 调查""银行对接""尽职调查""额 度确定""协议签署"环节。截至7 月23日,共有18家企业获得银行 授信,授信总额 1.62 亿元。

上海七海复泰生物科技有限 公司也是融资服务平台的受益者。

据负责人介绍,公司已研发的生物 医药产品有巨大市场潜力,但从研 发生产到被市场普遍认可和接受, 有一个被称为"黎朗前的黑暗"的 周期。由于公司还没有形成稳定、 大额的收入,不符合银行通常的放 贷条件。复旦科技园会同银行进行 调研,最后中国银行提供免担保信 用贷款,并且承诺在公司发展过程 中会根据发展情况,逐步提高信用 担保贷款额度。这解决了公司发展 中的资金需求,给创业团队极大的 信心

本报记者 谈璎 实习生 黄菡彦

本报讯 (记者 叶薇)科技创新对国 有企业持续稳健发 展的重要作用日益 显现。今年1-7月, 在经济下行背景下, 市国资委系统累计 实现营业收入 8965.99 亿元, 同比 增长11%;利润总额 545.25 亿元, 同比增 长 1.9%;归属母公司 净利润 253.80 亿元, 同比增长3.4%。这是 日前召开的上海市 国资委系统科技创 新大会透露的消息。

国资委将加大科技

扶

玉

益

上海的国有企 业在经过多年积累 和发展,形成了较强 的经济实力和科技 创新能力。上汽集 团、上海电气、华谊 集团、上海医药、上 港集团、申能集团、

建工集团、现代设计等一批企业的 研发创新能力显著提高。但是,目前 大部分企业还没有完全摆脱依赖高 投入的外延式增长模式, 作为科技 创新主体的地位尚未形成, 缺少具 有自主知识产权的关键技术和知名 品牌, 服务业企业对新型业态或商 业模式创新的重视也很不够。市国 资委准备从目标、项目、资金、考核、 激励等7个方面,加大对企业科技 创新的支持力度,加大国有资本经 营预算对企业创新的支持力度,包 括每年国资收益中安排不低于 30%的资金用于支持企业创新。

# 阿里将向普通会员开放

本报讯 (记者 胡晓晶)不用 提交任何担保、抵押,只需凭借企 业的信用资质即可来"微贷"。日 前,原本只针对苏浙沪阿里巴巴付 费会员开放的阿里信贷,即将向阿 里巴巴普通会员全面放开,这被外 界认为是网上小微企业信贷支持 "给力"信号的放大。

根据阿里金融的统计显示:仅 今年上半年,阿里金融就累计向小 微企业投放贷款130亿元;而从 2010年开始自营小额贷款业务以 来,阿里金融已累计为超过12.9万

家的小微企业提供融资服务,贷款 总额达280亿元。由于门槛低,这种 金融新型微贷技术的威力不断提 升。上半年,阿里金融新增的获贷 小微企业有4万家。

据悉,和当前多数全融机构采 用的传统信贷方式不同,阿里金融 尝试利用互联网进行信贷创新,通 过网络发展微贷技术,即网络低成 本广泛采集客户的各类数据信息. 通过数据挖掘分析判断客户资质, 提供365天每天24小时不间断服 务,开发随用随借、随借随还的贷

款产品。借助网络减少人工,不仅 简化了小微企业融资的环节,也使 得阿里金融可以同一时间为大批 量的小微企业提供服务。

专家认为,正是由于新型微 贷技术符合国内小微企业融资的 特性,所以能使小微企业原本挤压 的融资需求在短期内迅速释放。阿 里信用贷款面向普通会员开放后, 将使得其适用小微企业的数量急 剧攀升,未来将有近千万个小微 企业有望"快拿"网上信贷的"及 时雨"。

## 便捷服务心体验

欢迎致电24小时零服热线 021-962999

(张磊)



